
114. LETO / OKTOBER 2009 / 3,20 EUR 10 Revija
Planinske zveze

Slovenije

REVIJA ZA LJUBITELJE GORA @E OD LETA 1895

RAGA
DA,  PROSIM

THE ADVENTURE IS WHERE YOU ARE
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Deset »naj vrhov« Alp 
INTERVJU:  Janez Bizjak 

Iz dnevnika Metoda Humarja



Kot �ih vidi�o �tice

www.panalp.net

»ALPE – kot jih vidijo ptice« je mednarodni projekt, s 

katerim predstavljamo celotno verigo Alp, kot izjemen in 

enkraten geološki, geografski, biotski, kulturni ter gospodarski 

prostor. Projekt pokriva celotne Alpe in zajema države: 

Monako, Francijo, Italijo, Švico, Liechtenstein, Nemčijo, 

Avstrijo in Slovenijo.

Fotografije: Matevž Lenarčič

Besedilo: Janez Bizjak in 15 vrhunskih strokovnjakov iz 

vseh alpskih držav.

Uvod v knjigo so prispevali:

sir Christian Bonington, svetovna alpinistična legenda,

Koïchiro Matsuura, generalni direktor UNESCA,

Marco Onida, generalni direktor Alpske konvencije.

Alpe

Provansalske Alpe (Francija)

V zadnjih 150 letih smo izgubili več  kot polovico ledenikov.

Matevž Lenarčič  je posnel
100 000 novih fotografij Alp iz zraka.

V knjigi velikega formata
(512 strani, 27 x 37 cm) je
250 najboljših fotografij.

Monografija je izšla aprila 2009
v slovenskem in agleškem jeziku.

Cena monografije je 49,90 €. 

Za naročnike Planinskega 
vestnika le 44,91 €.



UVODNIK

»Planinski vestnik je pravzaprav 
dru{tveno glasilo Planinske zveze.«

To je poglavitni stavek in razlog, zakaj letos Planinska zveza za Planinski vestnik ni 
dobila subvencije Ministrstva za kulturo. Kot nekomercialni reviji z uredništvom brez 
enega samega zaposlenega urednika nam vsaka državna podpora pride zelo prav in 
nedodelitev državnih sredstev nas precej prizadene. Pa poglejmo nekaj argumentov, ki 
to tezo spodbijajo in poudarjajo kulturni pomen naše revije. 

»Planinski vestnik je začel izhajati 1895 in je z izjemo obojih vojnih let obstal 'pri 
življenju' vseh 107 let, tako da predstavlja našo najstarejšo kulturno revijo sploh. 
Ustanovljen je bil kot glasnik slovenskega planinskega potopisja, praktično itinerarskega 
in literarnega, v začetnih desetletjih pa tudi kot pomembna postojanka prizadevanj za 
obrambo slovenske planinske kulture pred silovitim ponemčevalnim pritiskom. V njem 
so izhajale (in še izhajajo) verzifikacije s planinsko tematiko, toponomastične razprave, 
s katerimi se je opredeljevalo in utrjevalo poimenovalno besedje, premnoge razprave 
o kulturnem pomenu planinstva in njegovi zgodovini pri nas in po svetu ter ob vsem 
drugem neizčrpen veletok planinskega potopisja z visoko kvalitetnim slikovnim 
gradivom (že zgodaj v bakrotisku, danes seveda barvnem). Stoletno izhajanje, pri katerem 
so sodelovali najvidnejši kulturni delavci, stilisti, pisatelji in fotografi, je to področje naše 
kulture podredilo visokim standardom, tako da velja slovenska planinska publicistika s 
Planinskim vestnikom na čelu danes za eno najrazvitejših in tudi najbolj cenjenih v tako 
imenovanem alpinističnem svetu. Od drugih se še posebej odlikuje po močni literarni 
obarvanosti, ki pa ponavadi ni prav nič v škodo informativni in strokovni funkciji. 
Tako je mogoče mirne vesti in prepričanja zagotoviti, da gre za časopis s pomembno 
kulturno in strokovno vrednostjo; tudi današnji Planinski vestnik namreč skrbno ostaja 
na dosedanji poti, tako da se mu ni treba samo sklicevati na tradicijo, temveč tudi na 
živo, večtisočglavo odmevnost pri bralcih. Tako torej zasluži vsakršno javno podporo.«1 

»Revija je uveljavljena doma in v tujini ter je znana širokemu krogu bralcev. To 
potrjujeta njena vpetost v slovenski bibliografski sistem – revijo si lahko sposodite v več 
kot šestdesetih knjižnicah – in za slovenske razmere visoka naklada 5000 izvodov.«2

»Vsaka številka je svojevrsten šolski priročnik, tako v vsebinskem, didaktičnem 
kot tudi jezikovnem smislu in zato neprecenljiv učni pripomoček. … Zaradi več kot 
stodesetletnega izhajanja je zelo prepoznaven in dragocen vir za preučevanje zgodovine 
z različnih področij … Čeprav zanimajo bralce le posamezne teme ali prispevki določenih 
avtorjev, pa je revija zanimiva tudi kot primer razvoja periodike na Slovenskem.«3

»Kakovost revije lahko opišemo na več ravneh …: raznolikost, nepogrešljivost in 
izvirnost vsebin, ki imajo v reviji svoje domače gnezdo; skrb za slovenski jezik v vseh 
njegovih razsežnostih in razvoj slovenske gorniške terminologije … in predanost 
gorništvu, kot eni temeljnih vrednot slovenstva doma in v svetu.«4

Je torej Planinski vestnik res samo nekakšno nepomembno društveno glasilo, ki mu 
ni vredno nameniti niti počenega groša iz ne tako majhne državne malhe, namenjene 
spodbujanju kulture? Ali pa se morda modreci, ki delijo naš skupni državni denar, držijo 
pravila: »Najboljše kulturne stvaritve nastanejo, kadar je avtor v stiski. Pustimo jih brez 
denarja, bodo še boljši.« Strah nas je te kratkovidne miselnosti, kajti bojimo se drugega 
pregovora: »Čudno, čudno, ravno sem navadil svojega konja živeti brez hrane, pa je 
crknil!«

1	 Iz recenzije dr. Matjaža 
Kmecla, 12. 11. 2002. 

2	 Iz recenzije dr. Blaža 
Komaca, 22. 8. 2007.

3	 Iz recenzije mag. Mihe 
Pavška, 31. 5. 2005. 

4	 Iz recenzije mag. Boruta 
Peršolje, 29. 5. 2006.

Vladimir Habjan
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